

**Raportul privind implementarea Planului
de dezvoltare profesională a funcționarilor publici .
din cadrul Judecătoriei Chișinău pentru anul 2024**

Semestrul I

Nr. d/o	Denumirea cursului	Categoria de participanți	Durata, ore	Data realizării	Prestatorii serviciilor de instruire	Sursa de finanțare	Responsabili de organizare	Nivelul de implementare/executare
INSTRUIREA INTERNĂ								
1.	Integritatea funcționarului public Cadru normativ de reglementarea integrității funcționarului public. Prevenirea corupției în serviciul public. Etica funcționarului public și Codul de conduită	Funcționari publici de conducere, funcționari publici de execuție	2	27 februarie 2024	Centrul Național Anticorupție	Nu necesită surse	Centrul Național Anticorupție, Secția instruire, evaluare și motivare de personal Neagu Alexandru, șef direcție	Realizat. Formator – Ofițer al Centrului Național Anticorupție. Participanți – 36 persoane
2.	Protecția datelor cu caracter personal prin prisma Legii Nr. 133 din 08-07-2011	Funcționari publici de conducere, funcționari publici de execuție	2	21 martie 2024	Centrul Național pentru Protecția datelor cu caracter personal	Nu necesită surse	Centrul Național pentru Protecția datelor cu caracter personal, Secția instruire, evaluare și	Realizat. Formator – Dnul Strahov Alexei, reprezentant al Centrului Național pentru Protecția Datelor cu Caracter Personal al Republicii Moldova. Participanți – 44 persoane.

3.	Procesul de ținare a lucrărilor automatizate de secretariat în PIGD	Grefieri, asistenți judicari, specialiști DEDP	5	Șefii adjuncți de secretariat, șefii de direcție, Formator extern	Nu necesită surse	Formator extern, colaboratorii instanței, Secția instruire, evaluare și motivare de personal	<p>Realizat parțial - pe intern s-au efectuat instruirii cu tematica - <i>Punerea în executare a hotărârilor judecătorești prin intermediul PIGD</i>, pentru specialiștii din DEDP de către specialiștii din cadrul instanței.</p> <p>Cu referire la atragerea formatorilor externi a fost întocmită solicitarea nr. 5.14/A-390 din 20.03.2024, însă nu a fost posibilă organizarea cursurilor din motivul suprasolicitării.</p> <p>Curs transferat pentru semestrul II, pentru instruirea cu tematica e-dosar</p>
4.	Regimul de incompatibilități al funcționarului public. Aspecte tehnice și de conținut privind completarea declarației de avere și interese personale	Judecători, Funcționari publici de conducere, funcționari publici de execuție	4	Autoritatea Națională de Integritate	Nu necesită surse	ANI, Secția instruire, evaluare și motivare de personal	<p>Realizat.</p> <p>Formator – Dnul Viorel Sochircă, șef Direcție evaluare, prevenire și implementare a politicilor din cadrul Autorității Naționale de Integritate.</p> <p>Participanți – 36 persoane.</p>

5.	Punerea în executare a hotărârilor cu elemente de extranietate	Asistenți judicieri, grefieri	2	Ministerul Justiției	Nu necesită surse	Ministerul Justiției, Secția instruire, evaluare și motivare de personal	Nerealizat. Transferat pentru realizare în semestrul II Cu referire la atragerea formatorilor externi a fost întocmită solicitarea către Dna Veronica Mihailov-Moraru, ministrul Justiției al Republicii Moldova din 21.02.2024
6.	Aplicarea Legii privind accesul la informația de interes public Nr. 148 din 09-06-2023	Funcționari publici de conducere, funcționari publici de execuție	4	Ministerul Justiției, Cancelaria de Stat	Nu necesită surse	Ministerul Justiției, Cancelaria de Stat, Secția instruire, evaluare și motivare de personal	Realizat parțial. Nu s-a reușit atragerea formatorilor externi pentru instruire. Cu toate acestea marea majoritate a funcționarilor responsabili de relații cu publicul au trecut e-cursul Accesul la informație. Procedura de furnizare a informațiilor de interes public, cu o durată de 24 ore pe platforma e-learning a Institutului de Administrație Publică.
7.	Aplicarea Legii taxei de stat Nr. 213 din 31-07-2023 în procesul de examinare a cauzelor în materie civilă și de insolvabilitate	Asistenți judicieri, grefieri	8	Formatori interni/Judecători desemnați	Nu necesită surse	Formatori interni, Șefi adjuncți ai secretariatului	Nerealizat. Transferat pentru semestrul II
8.	Înregistrarea audio a ședințelor de judecată prin	Asistenți judicieri, grefieri	8	Formator extern/intern	Nu necesită surse	Formator extern/intern,	Realizat parțial.

	intermediul SRS Femida, inclusiv audierea martorilor și minorilor în condiții speciale								Secția instruire, evaluare și motivare de personal	Pe intern s-au făcut instruirii de către colaboratorii instanței. Cu referire la utilizarea echipamentului de audiere a martorilor în condiții speciale nu s-au petrecut instruirii. Transferat pentru realizare în semestrul II
9.	Ținerea lucrărilor manuale de secretariat de către grefieri, cât și inițierea în acest proces a grefierilor noi angajați	Grefieri debutanți	Permanent	Permanent	Șefi adjuncți de secretariat, asistenți judicari, grefieri cu experiență	Nu necesită surse	Șefi adjuncți ai secretariatului, asistenți judicari, grefieri cu experiență	Judecători specializați în materie, șefii adjuncți ai secretariatului	Realizat. Toți funcționarii publici debutanți au fost instruiți pe intern de mentori, conducătorii direcții.	
10.	Aplicarea Legii insolvabilității în cadrul examinării cauzei	Asistenți judicari, grefieri	Permanent	8	Judecători specializați în materie	Nu necesită surse	Judecători specializați în materie, șefii adjuncți ai secretariatului	Nerealizat. Transferat pentru realizare în semestrul II		
11.	Depozitarea, păstrarea și controlul documentelor în arhivă. Nimicirea documentelor/dosarelor Atribuțiile arhivarului.	Arhivari	Permanent	8	Șef arhivă	Nu necesită surse	Șef arhivă	Realizat parțial. În Semestrul I, a fost efectuată ordonarea documentelor cu termen permanent și lung de păstrare și prezentate inventarele către Arhiva Municipală. Totodată au fost transmise documentele până la anul 2022 de către Direcția Financiar economică și Direcția Resurse Umane în arhivă pentru păstrare. Paralel, în toate sediile au lucrat grupurile de lucru		

									cu privire la nimerirea dosarelor cu termen de păstrare expirat. Toți funcționarii implicați în procesele descrise au fost instruiți de către șefa serviciului arhivă pe marginea corectitudinii întocmirii proceselor verbale, inventare etc.
12.	Securitatea muncii și securitatea antiincendiară	Funcționari publici de conducere, funcționari publici de execuție	4	17.06.2024-21.06.2024	Centrul de Instruire SSM Expert	Serviciu contractat	Formator extern, Șef Direcție asigurare tehnico-	Formator extern, Șef Direcție asigurare tehnico-	Realizat parțial. Formator - Centrul de Instruire SSM Expert. Instruite 40 ore (nivel 2) – 3 persoane desemnate. În semestrul 2 va continua executarea contractului cu instruirea angajaților instanței, elaborarea documentației etc.
13.	Studiu limbii engleze	Funcționari publici de conducere	-		Formator extern	Serviciu contractat	Formator extern, Secția instruire, evaluare și motivare de personal	Formator extern, Secția instruire, evaluare și motivare de personal	Nerealizat din cauza insuficienței mijloacelor financiare la acest articol de cheltuieli.
14.	Curs de instruire: Procedura de evaluare a performanțelor individuale a funcționarilor publici	Funcționari publici de conducere	2	29 martie 2024	AAIJ	Nu necesită surse	AAIJ, Secția instruire, evaluare și motivare de personal	AAIJ, Secția instruire, evaluare și motivare de personal	Realizat. Instruire realizată on-line Participanți – 16 persoane

INSTRUIREA EXTERNĂ

1.	Seminar: Stresul profesional și mecanisme de depășire	Asistenți judicari, grefieri, șefi de secretariate, șefi direcție	8	02 februarie 2024	INJ	Nu necesită surse	INJ, Secția instruire, evaluare și motivare de personal	Realizat. Participanți – 13 persoane
2.	Curs de instruire: Aspecte psihofiziologice ale minorilor implicați în infracțiuni cu caracter sexual	Asistenți judicari, grefieri, șefi de secretariate, șefi direcție	8	09 februarie 2024	INJ	Nu necesită surse	INJ, Secția instruire, evaluare și motivare de personal	Realizat. Participanți – 19 persoane
3.	Curs de instruire: Psihologia relațiilor	Asistenți judicari, grefieri, șefi de secretariate, funcționari publici de conducere/de execuție	8	16 februarie 2024	INJ	Nu necesită surse	INJ, Secția instruire, evaluare și motivare de personal	Realizat. Participanți – 24 persoane
4.	Curs de instruire: Accesul la justiție a femeilor – particularitățile aplicabilității prevederilor Convenției de la Istanbul	Asistenți judicari, grefieri	8	02 februarie 2024	INJ	Nu necesită surse	INJ, CDF, Secția instruire, evaluare și motivare de personal	Realizat. Participanți – 9 persoane
5.	Seminar: Particularitățile investigării și judecării infracțiunilor privind violența în	Asistenți judicari, grefieri, funcționari publici de	8	29 februarie 2024 – 01 martie	INJ	Nu necesită surse	INJ, CDF, Secția instruire, evaluare și	Realizat. Participanți – 9 persoane

6.	familie/violența față de copii <i>Curs de instruire:</i> Metodici și tactici de investigare și examinare a cauzelor privind infracțiunile cu caracter sexual comise prin intermediul tehnologiilor informaționale. Aspecte privind abuzul online al minorilor	conducere/de execuție	8	05 martie 2024	INJ	Nu necesită surse	motivare de personal INJ, Secția instruire, evaluare și motivare de personal	Realizat. Participanți – 8 persoane
7.	<i>Atelier de lucru:</i> Metodologia întocmirii actelor procedurale penale și contravenționale	Asistenți judicari, grefieri, șefi de secretariate, funcționari cu funcție de conducere	8	12 februarie 2024	INJ	Nu necesită surse	INJ, Secția instruire, evaluare și motivare de personal	Realizat. Participanți – 12 persoane
8.	<i>Atelier de lucru:</i> Stilistica și redactarea juridică a actelor judecătorești	Asistenți judicari, grefieri, șefi de secretariate, funcționari publici de conducere/de execuție	8	16 februarie 2024	INJ	Nu necesită surse	INJ, Secția instruire, evaluare și motivare de personal	Realizat. Participanți – 17 persoane
9.	<i>Seminar:</i> Metodologia întocmirii actelor procedurale civile, de contencios administrativ și insolvabilitate	Asistenți judicari, grefieri, șefi de secretariate, funcționari	8	16 februarie 2024	INJ	Nu necesită surse	INJ, Secția instruire, evaluare și motivare de personal	Realizat. Participanți – 21 persoane

10.	<i>Atelier de lucru:</i> Problematika soluționării litigiilor ce derivă din contractele încheiate cu organizațiile de creditare nebancaară	publici de conducere/de execuție	8	23 februarie 2024	INJ	Nu necesită surse	INJ, Secția instruire, evaluare și motivare de personal	Realizat. Persoane – 14 persoane
11.	<i>Curs de instruire:</i> Etapale procedurii administrative. Particularitățile examinării cererilor adresate conform Legii cu privire la accesul la informație	Asistenți judicijari, grefieri, funcționari publici de conducere/de execuție	8	29 martie 2024	INJ	Nu necesită surse	INJ, Secția instruire, evaluare și motivare de personal	Realizat. Persoane – 38 persoane
12.	<i>Atelier de lucru:</i> Protecția proprietății intelectuale: limita drepturilor exclusive și statutul juridic al obiectelor de proprietate intelectuală	Asistenți judicijari, grefieri, funcționari publici de conducere/de execuție	8	04 aprilie 2024	INJ	Nu necesită surse	INJ, Secția instruire, evaluare și motivare de personal	Realizat. Participanți – 12 persoane
13.	<i>Curs de instruire:</i> Aspecte teoretice-practice privind examinarea admisibilității acțiunii în contencios administrativ în funcție de tipul acțiunii și a cererilor de aplicare a măsurilor de protecție provizorie	Asistenți judicijari, grefieri, funcționari publici de conducere/de execuție	8	12 aprilie 2024	INJ	Nu necesită surse	INJ, Secția instruire, evaluare și motivare de personal	Realizat. Participanți – 21 persoane

14.	<i>Seminar: Aspecte teoretico-practice privind examinarea litigiilor de familie, inclusiv cu implicarea copiilor</i>	Asistenți judicari, grefieri, funcționari publici de conducere/de execuție	8	05 iunie 2024	INJ	Nu necesită surse	INJ, Secția instruire, evaluare și motivare de personal	Realizat. Participanți – 19 persoane
15.	<i>Seminar: Managementul resurselor umane în instanțele de judecată. Planificare strategică</i>	Șefi de secretariate, funcționari publici de conducere/de execuție		26 februarie 2024	INJ	Nu necesită surse	INJ, Secția instruire, evaluare și motivare de personal	Realizat. Participanți – 13 persoane
16.	<i>Atelier de lucru: Interacțiunea instanțelor de judecată cu mass-media și promovarea încrederii în justiție. Interacțiunea cu justițiabili. Social-media</i>	Asistenți judicari, grefieri, șefi de secretariate, funcționari publici de conducere/de execuție	8	27 februarie 2024	INJ	Nu necesită surse	INJ, Secția instruire, evaluare și motivare de personal	Realizat. Participanți – 6 persoane
17.	<i>Seminar: Utilizarea tehnologiilor informaționale. Gestionarea electronică a dosarelor, PIGD – inclusiv e-dosar, desfășurarea videoconferințelor</i>	Asistenți judicari, grefieri, șefi de secretariate, funcționari publici de conducere/de execuție	8	28 februarie 2024	INJ	Nu necesită surse	INJ, Secția instruire, evaluare și motivare de personal	Realizat. Participanți – 24 persoane
18.	<i>Seminar: Instrumente CEPEJ pentru administrarea eficientă a instanței de judecată</i>	Asistenți judicari, grefieri, șefi de secretariate, funcționari publici de	8	29 februarie 2024	INJ	Nu necesită surse	INJ, Secția instruire, evaluare și motivare de personal	Realizat. Participanți – 12 persoane

	conducere/de execuție								
19.	Asistenți judicieri, grefieri, șefi de secretariate, funcționari publici de conducere/de execuție	8	01 martie 2024	INJ	Nu necesită surse	INJ, Secția instruire, evaluare și motivare de personal	Realizat. Participanți – 46 persoane		
20.	Asistenți judicieri, grefieri, șefi de secretariate, funcționari publici de conducere/de execuție	8	29 februarie 2024	INJ	Nu necesită surse	INJ, Secția instruire, evaluare și motivare de personal	Realizat. Participanți -18 persoane		
21.	Asistenți judicieri, grefieri, șefi de secretariate, funcționari publici de conducere/de execuție	8	18 martie 2024	INJ	Nu necesită surse	INJ, Secția instruire, evaluare și motivare de personal	Realizat. Participanți – 30 persoane		
22.	Asistenți judicieri, grefieri, șefi de secretariate, funcționari publici de conducere/de execuție	8	19 martie 2024	INJ	Nu necesită surse	INJ, Secția instruire, evaluare și motivare de personal	Realizat. Participanți – 19 persoane		

23.	Seminar: Inteligența emoțională. Tehnici de autocontrol și autoreglare emoțională	Asistenți judicari, grefieri, șefi de secretariate, funcționari publici de conducere/de execuție	8	20 martie 2024	INJ	Nu necesită surse	INJ, Secția instruire, evaluare și motivare de personal	Realizat. Participanți – 38 persoane
24.	Seminar: Limbajul nonverbal și paraverbal	Asistenți judicari, grefieri, șefi de secretariate, funcționari publici de conducere/de execuție	8	21 martie 2024	INJ	Nu necesită surse	INJ, Secția instruire, evaluare și motivare de personal	Realizat. Participanți – 19 persoane
25.	Seminar: Judecata pe baza probelor administrate în faza de urmărire penală (art. 364¹ CPP). Procedura privind acordul de recunoaștere a vinovăției și privind acordul de cooperare	Asistenți judicari, grefieri, șefi de secretariate, funcționari publici de conducere/de execuție	8	04 martie 2024	INJ	Nu necesită surse	INJ, Secția instruire, evaluare și motivare de personal	Realizat. Participanți – 14 persoane
26.	Curs de instruire: Investigarea și judecarea infracțiunii de escrocherie și delapidare	Asistenți judicari, grefieri, șefi de secretariate, funcționari publici de conducere/de execuție	8	05 martie 2024	INJ	Nu necesită surse	INJ, Secția instruire, evaluare și motivare de personal	Realizat. Participanți – 10 persoane

27.	<i>Curs de instruire:</i> Particularitățile investigării și judecării infracțiunilor din domeniul transporturilor	Asistenți judicari, grefieri, șefi de secretariate, funcționari publici de conducere/de execuție	8	06 martie 2024	INJ	Nu necesită surse	INJ, Secția instruire, evaluare și motivare de personal	Realizat. Participanți – 7 persoane
28.	<i>Curs de instruire:</i> Aspecte teoretico-practice privind aplicarea și individualizarea pedepselor penale	Asistenți judicari, grefieri, șefi de secretariate, funcționari publici de conducere/de execuție	8	07 martie 2024	INJ	Nu necesită surse	INJ, Secția instruire, evaluare și motivare de personal	Realizat. Participanți – 15 persoane
29.	<i>Seminar: Principiile interpretării și aplicării Convenției Europene a Drepturilor Omului în ordinea juridică internă. Evoluțiile jurisprudenței CtEDO</i>	Asistenți judicari, grefieri, funcționari publici de conducere/de execuție	8	20 mai 2024	INJ	Nu necesită surse	INJ, Secția instruire, evaluare și motivare de personal	Realizat. Participanți – 31 persoane
30.	<i>Seminar: Standardele internaționale în domeniul combaterii torturii, tratamentul inuman sau degradant</i>	Asistenți judicari, grefieri, funcționari publici de conducere/de execuție	8	21 mai 2024	INJ	Nu necesită surse	INJ, Secția instruire, evaluare și motivare de personal	Realizat. Participanți – 13 persoane
31.	<i>Seminar:</i> Particularitățile soluționării cauzelor ce implică fapte	Asistenți judicari, grefieri, funcționari	8	31 mai 2024	INJ	Nu necesită surse	INJ, Secția instruire, evaluare și	Realizat. Participanți – 19 persoane

	motivate de ură, prejudecăți sau dispreț prin prisma jurisprudenței CtEDO	publici de conducere/de execuție	8	07 iunie 2024	INJ	Nu necesită surse	motivare de personal	Realizat. Participanți – 17 persoane
32.	<i>Curs de instruire:</i> Nediscriminare și egalitate. Protecția minorităților	Asistenți judicari, grefieri, funcționari publici de conducere/de execuție	8	07 iunie 2024	INJ	Nu necesită surse	INJ, Secția instruire, evaluare și motivare de personal	Realizat. Participanți – 17 persoane
33.	<i>Seminar:</i> Particularitățile investigării și judecării infracțiunilor contra vieții și sănătății persoanei	Asistenți judicari, grefieri, funcționari publici de conducere/de execuție	8	28 mai 2024	INJ	Nu necesită surse	INJ, Secția instruire, evaluare și motivare de personal	Realizat. Participanți – 13 persoane
34.	<i>Seminar:</i> Particularitățile investigării și judecării infracțiunilor privind viața sexuală	Asistenți judicari, grefieri, funcționari publici de conducere/de execuție	8	29 mai 2024	INJ	Nu necesită surse	INJ, Secția instruire, evaluare și motivare de personal	Realizat. Participanți – 12 persoane
35.	<i>Curs de instruire:</i> Particularitățile investigării și judecării infracțiunilor comise prin intermediul tehnologiilor informaționale. Măsuri de prevenire a acestora	Asistenți judicari, grefieri, funcționari publici de conducere/de execuție	8	30 mai 2024	INJ	Nu necesită surse	INJ, Secția instruire, evaluare și motivare de personal	Realizat. Participanți – 11 persoane

36.	Curs de instruire: Particularitățile investigării și judecării infracțiunilor de tortură și tratament inuman	Asistenți judicari, grefieri, funcționari publici de conducere/de execuție	8	31 mai 2024	INJ	Nu necesită surse	INJ, Secția instruire, și evaluare și motivare de personal	Realizat. Participanți – 13 persoane
37.	E - curs: Accesul la informație	Funcționari din cadrul autorităților publice	24	06-13 februarie 2024 05-13 martie 2024 02-09 aprilie 2024 15-22 mai 2024	Institutul de Administrație Publică	Nu necesită surse	IAP, Secția instruire, și evaluare și motivare de personal	Realizat. Colaboratorii s-au înscris individual și au promovat cursurile.
38.	E - curs: Dezvoltarea regională	Funcționari din cadrul autorităților publice	40	07-20 februarie 2024 06-20 martie 2024 03-16 aprilie 2024 30 mai – 12 iunie 2024	Institutul de Administrație Publică	Nu necesită surse	IAP, Secția instruire, și evaluare și motivare de personal	Realizat. Colaboratorii s-au înscris individual și au promovat cursurile
39.	E - curs: Diaspora, migrațiune, dezvoltare și reintegrare	Funcționari din cadrul autorităților publice	24	21-28 februarie 2024 14-21 mai 2024	Institutul de Administrație Publică	Nu necesită surse	IAP, Secția instruire, și evaluare și motivare de personal	Realizat. Colaboratorii s-au înscris individual și au promovat cursurile
40.	E - curs: Economia verde	Funcționari din cadrul autorităților publice	24	07-14 februarie 2024 12-19 martie 2024 09-16 aprilie 2024	Institutul de Administrație Publică	Nu necesită surse	IAP, Secția instruire, și evaluare și motivare de personal	Realizat. Colaboratorii s-au înscris individual și au promovat cursurile

41.	E - curs: Egalitatea de gen	Funcționari din cadrul autorităților publice	24	21-28 mai 2024 13-20 februarie 2024 13-20 martie 2024 10-17 aprilie 2024 22-29 mai 2024	Institutul de Administrație Publică	Nu necesită surse	IAP, Secția instruire, evaluare și motivare de personal	Realizat. Colaboratorii s-au înscris individual și au promovat cursurile
42.	E - curs: Femeile, pacea și securitatea	Funcționari din cadrul autorităților publice	24	14-21 februarie 2024 19-26 martie 2024 16-23 aprilie 2024 28 mai – 04 iunie 2024	Institutul de Administrație Publică	Nu necesită surse	IAP, Secția instruire, evaluare și motivare de personal	Realizat. Colaboratorii s-au înscris individual și au promovat cursurile
43.	E - curs: Hărțuirea sexuală la locul de muncă	Funcționari din cadrul autorităților publice	24	20-27 februarie 2024 20-27 martie 2024 17-24 aprilie 2024 29 mai-05 iunie 2024	Institutul de Administrație Publică	Nu necesită surse	IAP, Secția instruire, evaluare și motivare de personal	Realizat. Colaboratorii s-au înscris individual și au promovat cursurile

Șefa interimară a Direcției resurse umane



Olesea RĂILEANU